

# 崑山：鄉村夜景亦迷人



“看慣了城市的燈光，沒想到 山鄉村的夜景也這麼美，這麼有感覺！”5月3日晚，來自長沙的黃先生夫婦在白天游覽了 山辣椒峰景區后，晚上就住進景區邊上石田村的一個農家樂。晚飯后出門散步，看着鄉村夜景的美麗燈光，連連感嘆。

來 山的游客都會聽導游講到一首民謠：“千里來龍到石田，一對蠟燭照青天，誰人葬得此宗地，世世代代中狀元。” 山確是個人杰地靈的地方，晚清封疆大吏兩江總督、南洋通商大臣劉坤一捐資興建的劉氏宗祠就落座在石田村，慈禧太后曾御賜“根深葉茂”匾額。因為辣椒峰景區就位于石田村，這裡的風光也是出了名的美麗。“ 山六絕”中有兩絕即“辣椒峰”“駱駝峰”就在這裡。還有被地質學家高度評價、認為其地球科學研究價值不低於八角寨的林家寨。1999年， 山申報世界自然遺產時，IUCN 專家克利斯·伍德一行來現場考察時走進石田村。當他看到這一大片由山上的丹霞峰林、山腳的村莊、村前的田園、田邊的小溪以及路旁的古樹等共同構成的“天然畫卷”時，不由得叫停住大家的脚步，特別叮囑同伴務必要“放輕脚步，別打擾了這裡的寧靜”。

五一假期期間，每天傍晚石田村家家戶戶門前的大紅燈籠就亮起來了。走在寬敞的村道上，空氣里透着鄉間特有的絲絲清涼，間或飄來不知名的花香。眼前的民房紅燈、白牆、綠樹交相輝映，彩色的燈光把游人的身影拉得很長。透過村前的水面看村莊的倒影，星光閃爍宛如天上的街市，又好好像夢里的場景，既熟悉又陌生，既詩意又朦朧。

